

党建统领·赶考亮卷

区人民医院

开展作风整治“百日攻坚”专项行动

本报讯(记者 刘鑫宇)为进一步转变医院干部职工工作作风,改善服务态度,纠正行业不正之风,提升医院整体服务大局、服务发展、服务临床、服务患者的能力和水平,区人民医院正式开展作风整治“百日攻坚”专项行动。

“全院干部职工务必拿出决心和毅力,整顿思想作风纪律问题,提升医疗服务水平,推进医院精细化管理,提高患者对医院的信任度、满意度,如发现干部职工存在作风问题将严惩不贷!”近日,在区人民医院作风整治“百日攻坚”专项行动部署会上,医院党委书记罗斌向全院干部职工下达“军令状”。

据了解,区人民医院此次专项行动坚持问题治理和正向激励相结合,通过成立专项行动领导小组、开展对照检查、定期通报典型、不定期暗访督查等方式全面整改,重点查改“思想不正、作风不实、服务不优、监管不力、担当不够”五方面问题。同时,将建章立制与作风整治同时进行,梳理制度流



门诊部医务人员签订服务承诺 (区人民医院供图)

程、标准规范,对不适宜、操作性不强的制度规范及时完善更新,科学建立精准易行、规范合理、运转高效的制度

规范体系,结合医院党委开展“党建统领·赶考亮卷”行动,持续深入推动作风建设。

目标既定,行动必随。部署会后,各科室积极响应,第一时间召开科务会传达院级要求。“大家务必以“百日攻坚”专项行动为契机,规范行为,做好窗口服务工作。”门诊部主任蒲建对窗口服务人员的行为规范进行了详细培训,并组织门诊部医务人员集体签订了服务承诺书。为了减少患者检查排队等候时间,放射科再添惠民举措,通过优化登记处、技术组、诊断组工作流程,错峰分配检查设备及分流患者等手段,提升患者就医体验感。

为保证行动取得实实在在的成效,医院还制定下发“百日攻坚”专项行动自查自纠问题清单,收集各科室、各岗位自查问题271个,暗访发现问题线索35条,根据问题拟定整改措施,责令限时完成整改。同时,在门诊、住院部、行政楼等显眼位置设立意见箱、公示承诺墙、公开举报电话,自觉接受群众监督,树立医务人员良好形象,努力锻造一支服务为民、技术精湛、作风过硬、纪律严明、清廉公正的干部人才队伍,营造风清气正的发展环境。

开展义诊活动 助力儿童健康成长

本报讯(记者 黄盛 通讯员 胡昊)为助力社区孩子们的健康成长,让辖区更多家长科学认识、关注重视孩子的身高发育状况。5月20日,区科协联合钓鱼城街道花滩社区新时代文明实践站共同开展“关注儿童健康助力快乐成长”测骨龄义诊活动,100多名儿童在家长的带领下参加活动。

此次活动邀请区人民医院儿科医师为辖区3至14岁的儿童免费进行骨龄检测,并现场评估孩子生长发育情况。活动现场,医师们首先给孩子们测量身高,然后运用AI骨龄仪给孩子们拍摄骨龄片,并出具相关检测报告。同时,医生们为每一位孩子解读评估报告,让家长们直观了解孩子生长发育情况。此外,医生还针对不同儿童的身体情况给出了对应的治疗建议。活动中,医生还向大家讲解了骨龄、矮小症、性早熟等知识并分享了健康长高的小秘诀。

此次义诊向广大儿童、家长科普了儿童生长发育相关知识,帮助家长们更科学、准确、合理的关注孩子成长健康,做到早监测、早发现、早诊断、早治疗,促进孩子们健康快乐成长。

区疾控中心

开展艾滋病防治知识讲座

本报讯(记者 王灿 通讯员 黄爽)为了让社区居民掌握更多艾滋病防治知识,提高自我防护意识,近日,区疾控中心在涪沱镇开展艾滋病防治知识讲座。

讲座中,区疾控中心性病艾滋病防治科工作人员从认识艾滋病、艾滋病的传播途径、艾滋病的危害和国家政策等方面展开预防艾滋病的普及教育。工作人员还讲解了养成良好生活习惯的重要性和必要性,并倡导大家在生活中重视细节,尽一切可能抵制艾滋病毒毒的侵袭,关爱和帮助受艾滋病影响的人群,营造零歧视的社会氛围。

讲座结束后,疾控中心工作人员现场向每位参会者发放艾滋病防治宣传折页、手提袋,动员他们向身边的亲人、朋友开展艾滋病防治宣传,提高居民对艾滋病防治知识的知晓率,增强居民健康意识。

健康时评

建好让家长放心的家庭托育点

唐传艳

近日,国家卫生健康委人口监测与家庭发展司发布的《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》提出,家庭托育点是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。通过建立家庭托育点来化解婴幼儿托育难题,是具有开拓性的一种做法。

过去谈论婴幼儿托育场所,最容易想到的是托儿所、提供婴幼儿托育服务的幼儿园等。建设这类托育场所的难度较大,单纯以此来提升社会

整体托育服务能力,需要经过较长的时间。家庭托育点则不同,其场地灵活、规模小,利于推广,且托育点更接近居家环境,婴幼儿也更易适应。

不过,在建设和推广家庭托育点的过程中,家长的一些顾虑应当被看到。比如,有的家长提到,家庭托育的服务人员有没有经过专业培训?托育点能否保证户外时间?有的家长对托育点的安全性,以及相关部门能否做到有效监管表示担心。征求意见稿虽然有针对性地作出了规定,但如何落细、落实规定,是大家普

遍关心的。

家庭托育点分布广、数量多,监管难度较大。这就需要尽量做到防患于未然,在房屋结构、设施设备、装饰装修材料、家具用具等硬件设施,以及人员资质、饮食饮水保障等软环境方面,事先做好把关。强化服务引导和日常监督也至关重要,尤其要结合家庭托育点建在小区里的特点,将社区管理人员、物业保安、业主委员会等纳入日常监督队伍。监督的同时,也要注意提供帮助与服务,共同提升家庭托育点的

服务质量和安全性。

制定家庭托育点管理办法,对发展家庭托育模式是鼓励,更是规范。相关部门要在推动家庭托育服务发展的过程中不断总结经验教训,调整和完善相关政策,使家庭托育服务真正成为当前托育服务的有益补充。同时,期待各地积极探索,形成科学可行的家庭托育服务模式,让高质量的家庭托育点在社区内大量涌现,成为婴幼儿托育的理想场所。

(据《健康报》)

结核潜伏感染者预防性治疗 动员宣讲走进太和镇

本报讯(记者 王灿 通讯员 向洋)实现2035年终止结核病流行的目标,开展结核潜伏感染者预防性治疗是快速降低结核病发病率、终止结核病流行的关键干预措施。为在学校开展结核潜伏感染学生的预防治疗工作,降低师生的结核病发病率,5月23日,结核潜伏感染者预防性治疗动员宣讲会在我区太和中学举办。

宣讲中,区疾控中心结核病防治科负责人就什么是结核病、结核病的发病和危害、结核潜伏感染者的发现及预防性治疗的必要性和有效性等方面做了详细的讲解。太和中学相关负责人介绍,结核潜伏感染学生的治疗是降低结核病发病风险、减少结核病在校园内传播的重要措施,并部署了结核潜伏感染学生后期干预的工作。

通过此次宣讲,让师生深入了解了结核病的防控知识,提高了对结核潜伏感染者治疗的认识。接下来,区疾控中心将继续深入各级各类学校开展宣讲活动,提升师生对结核潜伏感染者预防性治疗的重视及接受度,推动我区重点人群的结核潜伏感染者治疗工作。



社会主义核心价值观

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善



文明餐桌 节俭养德

讲文明树新风公益广告 重庆市合川区文明城区建设指导中心(宣) 重庆市合川区融媒体中心

